

京津冀地区今年以来 已始发中欧班列 238 列

石家庄高邑成为 4 个开行基地之一

本报讯(记者 马冬 通讯员 鲁静)昨日,记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉,今年以来,京津冀中欧班列稳步增长。截至 4 月 1 日零时,京津冀地区共始发中欧班列 238 列,同比增长 6.7%。

今年以来,中国铁路北京局集团有限公司通过开辟新基地、新通道,扩大运输仓储能力,全力为中欧班列开行和到达创造有利条件。3 月 29 日,满载 1 万顶抗震救援帐篷的中欧班列,从天津一路向西直达土耳其梅尔辛市,这是京津冀地区首次用中欧班列给土耳其运送抗震物资;3 月 20 日,铁水联运集装箱从河北保定出发开往秦皇岛南站,经秦皇岛港搭载水运班轮运往韩国仁川,成功开辟了京津冀地区铁水联运货物运输新通道;3 月 16 日,北京区域内首个中欧班列物流基地——平谷京平综合物流枢

组首次开行直达俄罗斯的中欧班列,用时 16 天于 4 月 1 日抵达俄罗斯莫斯科州别雷拉斯特;2 月 23 日,京津冀地区 2023 年首列商品车专列从天津新港始发运往哈萨克斯坦。同时,为满足中欧班列运输需求,中国铁路北京局集团有限公司在石家庄高邑开行基地新建 2 条货物线,装车能力提升 50%,大幅提高了中欧班列仓储能力。

截至目前,京津冀地区已经形成了以北京平谷马坊、天津新港、新港北和石家庄高邑 4 个开行基地为支撑的中欧班列开行网络,拥有 6 条稳定的跨境运输线路,辐射欧亚大陆俄罗斯、蒙古、德国、波兰、芬兰、土耳其、哈萨克斯坦等 10 余个国家和地区,对京津冀地区经济一体化发展、加快融入“一带一路”建设、实现高水平对外开放起到了积极的推动作用。

郁金香花海来袭 邀您共享春色浪漫

植物园第十七届郁金香文化节开幕



■植物园 36 万余株郁金香相继开放。通讯员 陈永六 张国君 摄

本报讯(记者 冯月静 通讯员 范冰欣)日前,植物园第十七届郁金香文化节开幕。本届郁金香文化节共展出橙色浪漫、皇家十号、玫瑰小姐、金色牛津等 40 余个品种 36 万余株郁金香。

据介绍,本届郁金香文化节主要分为四大展区,主展区位于滨水湖岸展区。一条条滨水的岸边小路蜿蜒曲折,绚丽的郁金香与葱翠的树木、草地相结合,形成疏林草地风格的景观。今年园区扩大了沿水岸边的种植面积,在这些区域主要种植了皇家十号、玫瑰小姐、金色牛津、羞涩美人等 10 余种郁金香。花展温室北侧区域为品种展示区,共种植了检阅、奥运火焰、拉里贝拉、夜王后等 20 余个品种的郁金香。月季园展区采用阶梯式彩条设计,大片盛开的郁金香如同一个浪漫的春日花园。名人植树区展区主要种植了硕大粉红、紫旗等近 10 个品种的郁金香,采用环形设计,不同种类的郁金香高低错落,目之所及皆是一片姹紫嫣红的浓浓春色。

室外郁金香通常在 4 月开花,为了延长展期,园

艺师将郁金香早花品种、中花品种、晚花品种搭配栽植,使花展展期可以一直延续到 5 月上旬。

相关
新闻

樱花和海棠也开得正好

本报讯(记者 冯月静 通讯员 范冰欣)除了郁金香,当前植物园的樱花和海棠也是开得正好。

此时园内的关山、松月、普闲象等晚樱盛放,如云似霞。樱花主要种植在园区中部樱花园和花展温室西侧区域。走进樱花园,空气中处处弥漫着淡雅的清香,身边还不时有花瓣随清风掠过,点点樱花落在发梢、眉间,使人沐浴在缤纷绚丽的“樱花雨”中。

4 月初,海棠花在植物园内悄然绽放。植物园共种植贴梗海棠、西府海棠、垂丝海棠、木瓜海棠、现代海棠等 21 个品种 3000 余株,种植面积达 30000 余平方米。观赏海棠较为集中的地点是园区北部的海棠飞瀑景区,海棠花开如霞似锦,蔚为壮观。

全国高中篮球联赛北区赛结束

石家庄二中 男女篮双获亚军

本报讯(记者 常明)2022-2023 年全国高中篮球联赛男篮北区赛昨天在石家庄第二中学结束,石家庄二中男篮在决赛中虽然顽强拼搏,仍不敌清华附中男篮,获得亚军。在前天结束的女篮北区赛决赛中,石家庄二中女篮不敌清华附中女篮,以亚军身份赢得了全国总决赛的资格。

全国高中篮球联赛北区赛于 3 月 29 日打响,为期 6 天,汇集了 4 个省、2 个直辖市的 28 支(男篮 16 支,女篮 12 支)球队参赛。

本次联赛由中国中学生体育协会与中国篮球协会联合主办,分为基层赛、分区赛和总决赛三个阶段。石家庄二中男、女篮球队在基层赛中蝉联冠军,晋级分区赛。根据比赛规则,北区的 16 支男队与 12 支女队将开启分区赛征程,向全国总决赛名额发起冲击。北区赛分为三个阶段进行,第一阶段进行小组赛,第二阶段进行交叉赛、排位赛及北区赛冠军争夺,北区男子组冠军,直接获得总决赛资格。第三阶段男篮北区赛 2-4 名将进入附加赛,与其他赛区的 2-4 名队伍争夺剩余的 4 个全国总决赛名额。而女篮北区赛夺冠、亚军的球队,则直接获得晋级总决赛的资格。

石家庄二中女篮获得北区赛亚军,直接晋级总决赛。石家庄二中男篮将于 4 月 30 日至 5 月 3 日赴广东东莞参加附加赛,争夺全国总决赛的入场券。

80 多岁老人外出迷路 群众和民警热心相助

事后家属特意送了一面锦旗表谢意

本报讯(首席记者 刘琛敏)“老人已经八十多岁了,走失后,我们都非常担心,多亏民警及时救助,否则后果不堪设想。”3 月 31 日,新乐市公安局特巡警大队通过多方联系,帮助一位走失老人与家人团聚,其家人真诚致谢。

3 月 31 日 20 时许,新乐市公安局接到群众报警称,她在回家路上,遇到一位 80 多岁的老太太疑似迷路,希望警方帮助。接警后,该局特巡警大队值班人员立刻赶赴现场。据报警人穆女士介绍,她在回家路上看到这位老太太左顾右盼、神情焦急,便上前询问其是否需要帮助。可问了半天,老太太也说不清楚情况,“左邻右舍,我肯定都认识,但这位老太太我却从未没见过。想着应该是年纪太大出门走丢了,当时也挺晚,我就先把她带回家里,再报警向你们求助。”

了解情况后,民警一边安抚老太太的情绪,一边试着与其沟通。老太太年岁已高,口齿不清、表达能力有限,无法得知其姓名,民警多次询问也未得到其他有效信息。于是,民警便通过以往的寻人经历,分别与新乐市多个乡镇派出所和村委会取得联系,确认当地人员走失情况。同时,民警撰写老太太体貌特征等信息,通过各小区微信群、警民联系群以及朋友圈等平台发布寻亲启事,希望获得有效线索。

功夫不负有心人。不久后,穆女士就在微信群中看到了一条寻人信息,其中走失人员的信息与老太太高度符合。当即,民警拨通了信息发布人留下的电话,终于联系到了老太太的女儿。得知自己的母亲被救助后,其女儿非常激动,并表示她在正定县马上开车来接老人。为了方便,民警将老太太暂时接回公安局,等待家人来接。在公安局,民警还为老太太买来了食物和水。很快,老太太的家人赶来。老太太系正定县人,两天前外出迷路。

临别前,民警嘱咐老太太的家属,一定要看护好老人。如果老人外出,最好给老人佩戴记有家人联系方式的卡片,一旦迷路,热心群众和民警便可以快速与家人取得联系。

4 月 3 日上午,老太太的家属专门来到新乐市公安局,将一面锦旗送到民警手中表示感谢。